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Szorongatják Bécset!
(K.) A muszka cár és az olasz 

király a múlt héten találkoztak egy­
mással. Ott egymásra dikciókat 
mondtak és kinyilvánították azt, 
hogy Oroszországnak és Olaszország­
nak a Balkán-félsziget körül pár­
huzamos érdekei vannak. Ez annyit 
tesz, hogy Oroszország a japán liá- 
boru óta elveszített befolyását a 
Balkánon vissza akarja szerezni; 
Olaszország pedig valósággal terü­
leti hódításokat akar Albániában
csinálni.

Mind a két politikai irányzat a 
Habsburg-dinasztía érdekkörébe üt­
közik s nagyon tanulságos dolog 
látni, hogy Ausztriának és a dinasz­
tiának mint szaporodnak a halálos 
ellenségei, úgyszólván napról-napra 
az annexió miatt. Olaszország, a hár­
mas-szövetség hütlenkedő asszonya, 
alig várja már azt a pillanatot, ami­
kor megindíthatja a válópört szövet­
séges társai ellen.

Bosznia és Hercegovinát a leg­
ridegebb császári autokratizmussal 
annektálta a dinasztia, a mindkét 
szemére vak és mindkét fülére süket

Magyarország pedig nem tiltakozott 
az annexió ellen. Abban bízott, hogy 
ha a 48-as párt hallgatólag tudomá­
sul veszi a dinasztia kebli politiká­
ját: akkor majd Bécsben nem fog­
nak komoly akadályt csinálni az 
önálló magyar bank felállítása ellen.

Ezzel a passzív viselkedésével a 
nemzet irtózatos árt adott oda a 
dinasztiának, mert tudni kell, hogy 
Bosznia és Hercegovina annexiója 
egy dolog Nagy-Horvátország elő­
készítésével, a trializmus kialakulá­
sával, ami pedig Magyarországnak 
megölő betűje fog lenni.

Az annexiós magyar katonai fel­
vonulás tehát úgy megy, mint a 
karikacsapás, bámulva nézte Európa 
a katonai rendet s ez a magyar erő 
Vilmos császárt is határozott fellé­
pésre bírta. Ráizent Oroszországra, 
hogyha nem csinál rendet Belgrád- 
ban : nyomban három hadtestet küld 
a muszka határra. Lett is erre rend 
Belgrádban 24 óra alatt. Ámde el­
lenezte volna csak a magyar nemzet 
az annexiót: majd megláttuk volna, 
hogy mit csinált volna Vilmos 
császár!

Gondolta a magyar nemzet, hogy

ezért a korrekt magatartásért Bécs 
majd hálás fog lenni. Hisz az an­
nexió előtt nem mondotta ki Becs, 
hogy nem fogja megadni azt a ma­
gyar bankot, amiért a kvótafeleme- 
léssel az árt már megfizetette ma­
gának. A nemzet tehát némi hálát 
várt, de Becs újból becsapott ben­
nünket. Pedig a történelemből már 
tudhatta volna Magyarország, hogy 
Becstől, a golyótól az akasztófáig 
mindent lehet kapni, csak — hálát 
nem.

így történt most is. A magyar 
erőnek köszönhetett annexiós siker 
a bécsi katonai köröket olyan irtó­
zatos elbizakodottá tette, hogy Ma­
gyarországtól már-már a levegőt is 
megtagadják s nem hogy a magyar 
bankról, de még akkora nemzeti 
engedményről sem akarnak tudni, 
mint a körmöm feketéje.

Ámde Bécs mámora sem fog 
örökké tartani. Az annexiót a ma­
gyar törvényhozás még nem fo­
gadta el s a megtagadással még 
rettentő balkáni vihart lehet felka­
varni.

Egyébként is éppen az annexió 
miatt Ausztria és dinasztia feje fö-

VÁSÁROLJUNK FEKETE KALAPARUHAZABAN.
Kacérság.

Irta: Andor Erzsi.
Sokat beszélnek a nők örök hódítási 

eszközéről, a kacérságról. Sokan elítélik, de 
Tannak olyanok, kik egyedüli üdvözitő mód- 
ezernek tartják, amivel meg lehet fogni az 
önző ós ravasz férfiakat. Akik végig táncol­
nak tizenkét mulatságot is anélkül, hogy 
nyilatkoznának. Természetes hát, hogy a ma­
mák ilyenkor, akik összes tehetségüket latba 
vetették, sőt anyagilag is teljesen kimerültek, 
nyugodtan nézik a lányuk legfurfangosabb 
kacérsági műveleteit is.

Antalné is igy gondolkozott, mikor az 
első lányát férjhez adta s otthon még hat, 
kétségbeejtően kifejlődött leány követelte ma­
gának a bálozás jogát.

— No csak kitavaszodjókl Bizony Ie- 
küldöm valamennyit a nénjükhöz. Hátha akad 
valaki ezeknek a léháknak a jó falun.

Mert tudni kell, hogy ők Pesten laktak, 
a felvilágosodott, a rósz, a modern Pesten, 
ahol nem kaphatók egykönnyen nősülósre a 
férfiak.

— Csak kitavaszodjék!
Erre vártak a lányok is. 

darak • ■aligha ittasulnak
A vándorma- 

ugy meg a szabad

levegőtől, mint Ila kisasszony, mikor ibolyás 
kalapjával berobogott a gyorsvonattal a kis 
vidéki állomásra.

— Na itt megvetettem a helyem 1 — 
mosolygott elégülten, mikor lába alatt érezte 
a jó falusi talajt.

— Vártunk már, nagyon vártunk 1 — 
mondta örvendezve Jolán nagysám, mikor 
magához ölelte a fejjel magasabb bugát.

— Bájos vagy szivecském, — mondta 
aztán, elégedetten szemlólgetve a rózsás arcú 
leányt, aki módfelett kihívó kalapja alól ne­
vető pillantásával megostromolta — egyelőre 
a falu apró házait.

Mig beiigottek a kocsival, sorra vették 
az összes számottevő alakokat. A jegyzőt, 
aki veres egy kicsit, a szolgabirót, no és a 
Vilma néni két fiát. A falu büszkeségeit.

Ezek a legnehezebbek, — fejezte be is­
mertető közlését Jolán nagysám. — De a 
többi 1 Csak okos légy.

Ila csak mosolygott. Mint egy ütközetre 
készülő hadvezér, aki már kikémlelte az el­
lenség hadállását ós kipróbált fortélyai van­
nak a győzelemhez. Pedig még Ilát senki 
sem kérte meg, még sohasem győzött, de a 
nő örök hitével erősen bízott a férfiak gyen­

geségében. És a nők kitanult, örök idők óta 
használt fegyverében: a kacérságban.

*

És nem történt semmi. Ila azt tette, 
hogy vógigkaeérkodta a falu összes számot­
tevő alakjait. Kezdve a falu büszkeségein, 
Ajtay Miskán és Sándoron, akik azonkívül, 
hogy pár ezer hold földjük révén rendkívül 
bizalomgerjesztők voltak, még tüzes szemük 
ós csinos barna bajuszkájuk is megyeszerte 
hódított. Ila hirtelen nem is tudott köztük 
választani. Feltette sokszor magában a kér­
dést : melyiket szereli ?

S mint Pókainó annakidején, — ő sem 
tudott választani. Aztán meg nem is volt 
ideje a választásra. Belenyugodott hát, hogy 
egyformán szereti mind ,a kettőt. De próbál­
kozott ő mindegyikkel. És úgy látszott, nem­
csak az Ajtai-fiuk, de a többiek is, végezve 
a vöröshaju jegyzőn, — mind kemény diók 
voltak.

— Az ördög vitte volna el ezt a ron­
gyos férjeket! — gondolta hat hót múlva 
Ila nagysám, mikor már két pár francia- 
sarkú cipőt koptatott el a rongyos, göringyes 
utcákon.

— Hazamegyek, — mondta Jolánnak, 
aki még némi türelemre intette. — Nem vá-

Világhírű „i?abig“ kalapok A« mann Ferencz
uriöivat üzletében, városházzal szemben. h»A
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lőtt úgy megnehezedtek a nemzet­
közi viszonyok, hogy a háború ki­
törése majd-majd csak haj szalon jog. 
Kitörni pedig nyomban kitörhet, 
mihelyst itt az ország, a nemzet es 
a dinísztia között újból egy közjogi 
küzdelemre kerülne a sor. Kgeszen 
bizonyosra vehető, hogyha a nemzet 
megtagadja Becstől az adókat es az 
újoncokat: hogy akkor tavaszra 
nyomban megszólalnak a szerb 
ágyuk — a Diánánál. Akkor latjuk 
majd meg, hogy milyen okos lesz 
Becs!

Politikai híreink.

A Kossuth-bankett.
A makói beszámoló.

Budapest, november 8.
Tegnap este 7 órára volt kitűzve Kos­

suth Ferenc tiszteletére a bankett. 9b or­
szággyűlési képviselő veit részt a banketten, 
tizennégyen pedig Írásban mentették ki ma­
gukat.

Szentiványi Árpád felszólalása után 
Kossuth Ferenc emelkedett fel helyéről, bün­
tető, lelkes éljenzés kísérte minden szavát. A 
mai politikai helyzetre célozva, ezt mondotta 
többek között:

— Midőn legyőzhetetlen akadállyal ta­
lálkozunk valamely irányban, akkor meggyő­
ződésem az, — hogy ha helyesen jártunk el 
addig, amíg ezen legyőzhetetlen akadályok 
létezéséről teljes bizonyossággal meg nem 
győződtünk, — abban a percben, amidőn er­
ről magunknak abszolút biztonságot szerez­
tünk, akkor kötelességünk nem a falnak 
menni, hanem a nehézséget megkerülni; nem 
adui lel az eszmét, az elvet és nem adni fel 
a törekvést sem, hanem menni előre és min­
dig előre, mint igaz magyar emberekhez, 
igaz magyar függetlenségi férfiakhoz illik. 
Én nem tudom, hogy mindvégig olyan hely­
zetben leszek-e, hogy az egész függetlenségi 
pártnak felfogását fogom képviselnem!, mint 
pártvezér. Engedjétek, azt remélnem, hogy 
igen. Engedjétek, édes barátim, ezt remél­
nem, mert valóságos szerencsétlenségnek 
tekinthetem azt, hogy ha a pártban szaka­
dás jönne létre. Remélem, hogy minden ba­
rátunk fel fogja ismerni azt a tényt, hogy

az ón vezetésem másfelé nem irányulhat, mint 
azon elveknek megvalósítása felé, amely el­
veket mindnyájan vallunk, akik a független­
ségi párt tagjai vagyunk. Mert hiszen az 
elvek hoztak össze minket, elveink tai tanuk 
össze, nem pedig a hatalom élvezete, amely­
től úgyis iparkodunk megválni, hanem az a 
meggyőződés, hogy híizunkíit liiisogesvn szol 
gálhassuk azon a téren, amelyen működünk 
és úgy, ahogyan működünk. (Éljenzés )

Ápponyi Albert grói is íölszóltilt és til- 
takozását fejezte ki minden olyan feltevés 
ellen mint hogyha ebben a pártban vezérlett 
dualizmus létezhetnék, kívánja, hogy egye­
sül jött a bizalomban és odaadó támogatásban 
pártunknak vezére, Kossuth Ferenc iránt a 
pártnak minden tagja.

*

A makói beszámolónál Justh kíséretében 
94 függetlenségi képviselő vett részt. Justh 
kifejtette, hogy a függetlenségi párt a leg- 
nagyobb loyalitast tanúsította, rcmólvo bogy na 
ideje elérkezik, Magyarország gazdasági füg­
getlensége kivívható lesz. A koalíció számos 
hasznos törvényt alkotott, a kiegyezést nem 
szövetség, hanem szerződés formájában meg­
újította, minden alkotása becses jelleget visel. 
De a kvóta fölemelésével megfizettük az_ ön­
álló bank felállításának árát, békés kormány­
zás csak függetlenségi párt kormány meg­
bízatása esetén lehetséges.

A válság elhúzódásának oka nem a ko­
rona, hanem azok, akik az uralkodó és a 
függetlenségi párt közzé állva ezeket meg­
gátolják magatartásában keresendő. A bank­
szabadalmat semmi szin alatt meghosszab­
bítani nem lehet, nem helyesen mondjak, 
hoíjy pártelvek megvalósítását a viszonyok­
tól kell függővé tenni. Határtalan hatalom­
vágy, ingadozás, erőlytelensóg teszik a nem­
zeti’célok elérését lehetetlenné. Justh beszédét 
nagy tetszéssel fogadták. Este bankett volt 
és fáklyásmenettel kísérték a képviselőket a 
vasúthoz.

á városházáról.
Köszönet a városi tanácsnak. Thaly 

Kálmán elhunyta alkalmából a város rész­
vétét fejezte ki a vén kuruc családjának. A 
városhoz Thaly Kálmán öccse meleghangú 
levelet intézett, amelyben megköszönte a rész­
vétet s kijelenti egyben, hogy a Thaly Kál­
mán budapesti lakásán levő bútorokat a deb­
receni múzeumnak átengedi. A bútorok átvé­
telére a tanács Zoltai Lajos muzeum-őrt és 
Löfkovits Artúrt küldte ki.

1909 november 9,

A csapókerti flu- és leányiskola
kanyarójárvány miatt bezáratott. — Miután 
azonban a járvány megszűnt s az iskolahe­
lyiségek fertőtlenittettek, az iskolák megnyi­
tására november hó 9-óre az engedélyt Ko­
vács József polgármester megadta.

A jótékony nőegylet 
jubileumi ünnepe.

Veressné Szathmáry Teréz 
ünneplese.

Debrecen, november 8.
Vasárnap impozáns ünnepély 

keretében ünnepelte meg a debre­
ceni jótékony nőegylet tennállásá- 
nak negyven éves jubileumát. Az 
ünneplők serege felhasználta e ju­
bileumi ünnepet arra, hogy hódola­
tukat, szeretetüket kifejezésre jut­
tassák a nőegylet nagy lelkű, tör­
hetetlen buzga 1 muelnőknőjévei szem­
ben, aki már negyven éve áll a jó­
tékonyság szolgálatában és segítette 
elő a nőegylet felvirágoztatását.

Az ünnepségek lefolyásáról a követke­
zőkben számol be tudósítónk :

A díszközgyűlésen jelen voltak Wesz- 
prómy Zoltán főispán, a tanács részéről Ko­
vács József polgármester, Veesey Imre fő­
jegyző, Varga Elemér dr. és Szabó Kálmán 
tanácsnokok, Ron esik Lajos főszámvevő, ott 
láttuk Márk Endrét, Lestyán Adorjánt, Zádor 
Lajost, Kernhoffer Józsefet, Kardos Lászlót, 
Somogyi Pált, Szentkirályi Tivadait stb,, 
továbbá a szent Erzsébet és izraelita nőegy­
let, az ág. ev. fillóregylet, a kegyesrendi fő­
gimnázium küldöttségét, a debreceni nőegylet 
úgyszólván összes tagjait, a nőipariskolát és 
nőegyleti árvaházát és az egylet teljes számú 
tisztikarát.

A díszközgyűlést Weszprómy Zoltánná 
alelnök megnyitván, üdvözölte s/.ivből jövő 
szavakkal a ' megjelent díszes közönségét, 
egyben felkérte Szabó Kálmánná nőegyleti 
alelnök vezetésével Béressy Sámuelnó, Sesz- 
tina Jenőné, Berger Mórnó, Sallay Ferencné, 
Sass Bólánó választmányi tagokat és S. Szabó 
József tb. titkárt, hogy hívják meg a dísz­
közgyűlésbe Veressné Szathmáry Teréz elnö­
köt. A küldöttség visszaórkeztóig a közgyű­
lést felfüggesztette.

Mintegy 10 perc múlva megérkezett a

rok tovább. Hanem a vörös jegyzőnek, aki 
néha-néha epedő pillantásokat vetett felém, 
add meg a címemet. Hátha csak gyávaságból 
nem nyilatkozott.

— Megadom, — mondta szomorú meg­
adással Jolán, mikor a vonathoz kísérte nő­
vérét.

0 is erősen hitte, hogy a jegyző falusi 
gyámoltalanságból nem kínálta meg a ke­
zével az ő szép városi húgát. S így maga 
csudálkozott és kesergett legjobban, amikor 
a jegyző a másik faluból asszonyt hozott a 
házhoz.

Akkor már két buga utazott el keserű 
tapasz álatokkal eltelve az ostoba falu iránt.

A negyediket már nem is akarták le- 
küldeni. A költségből elég volt, no meg 
ebben nem nagyon bíztak. Edit kisasszony 
nagyon külömbözött a nénjeitől. Kevósszavu, 
halvány leány volt. Az egyedüli, aki nem 
kapkodott a bálozás után.

Ő csak a naplójának nyilatkozott meg 
és az anyja, aki szelíd galambnak novez- 
gette, ugyan meglepődött volna a lánya fel­
jegyzésein. Amik kevés szóval feltárák egy 
'érző kebel sokirányú érzelmeit. Ezekben a 
feljegyzésekben vívódott Edit afölött, hogy 
előnyt adhat-e a harmadéves jogásznak a 
kishivatalnok előtt. De kitől is kérhetett volna

VECSEY FERENCI

így tudtam meg, hogy haragban voltak. 
A szeszélyes, zsarnok öreg néni gyűlölte a 
három pesti leányt, ,akiknek a nézésükben 
sem volt semmi jó. Es akik szemmeiláthato- 
lag számítottak a fiaira. Hogy ezt megked­
velte, az nagy dolog volt. Maga Edit sem 
tudta, hogy milyen sokra ment már a nénivel, 
aki jólesően nyugtázta az Edit hódolatteljes 
kózcsókjait, mig a naplójába ilyenformákat 
Írogatott:

„Tűrhetetlen a vén szeszélyes zsugori, 
de kitartok mellette híven. Hátha győzök .

És ő is feltette magának a kérdést, hogy 
melyiket szereti, azzal a különbséggel, hogy 
meg is találta rá hamar a feleletet. Nyugodt 
szívvel kiválasztotta az egyiket — a szebbet 
és nyugodt fővel magyarázta Vili nemnek a 
cuko'rbafőtt ananász betevési módját.

— Mindig elromlott még — sopánkodott 
az öreg, Edit pedig az ő hosszúkás betűivel 
a leghelyesebb módszer leírásával bajlódott.

— A bekötözésheztessék áthivatnj engem. 
Hiszcn az én kezem olyan erős. Ls sze i 
dicsekvéssel mutogatta szép fehér kezei 
úgy tett, mintha nem vette volna észre, n< > 
Sándor pillantása is a kezéhez tapad, ns 
boldogan nézi annak a szelíd kislányra* 
jóakaró kedvességét, amivel elárasztja az___ .

hegedűművész egyetlen nagy hangversenye KIENZL OSZKÁR 
zongoraművész közreműködésével 1909 november 14-én, v ‘ ...
este 8 órakor az „Arany-Bika“ disztermóben. Jegyek kapna • 
CSÁTHY FERENCZ könyv- és zeneműkereskedésében 11-,

szám, a nagytemplomnál.tor

tanácsot az érzékeny lélek, ki elől szívtelen 
testvérei elkapkodják a diadalmaskodás pál­
máját. ,

En szívesen lemegyek, úgyis gyűlölöm 
ezt a zajos Budapestet, — mondta csendesen. 
És titokban felvillant a szeme.

— Macska ez a leány, — mondta Erisz, 
akit civódásra való hajlamáért tiszteltek meg 
ezzel a névvel, akik nevetve az Edit biz­
tos sikertelensége fölött, útnak indították a 
leányt.

— Hiszen még felpillantani sem mer, 
mondták azok hitetlenkedve az Erisz nyilat­
kozata fölött.

*

Edittel már ón is találkoztam. A kapu­
ban láttam legelőször. Világos nyári ruhájá­
ban az ajtónak dőlt és nézte a hazatérő bi­
valyokat. Ilyet nem látni Pesten. Mikor 
Vilma nénivel visszajöttünk, Edit még ott 
állt és olyan tökéletes puszedlivel üdvözölte 
a nénit, ahogy a tánctanárjától betanulta 
annak idején.

— Hát kibékültek már? — kérdezte a 
Vilma néni másik vendége, aki velünk jött.

— Ki. Ezzel ki. Ez nem olyan. A nénje 
az nincs itthon. Oda van az urával. Es a 
lány van a háznál. A két gyerekkel. Ezzel 
jóba vagyok, ez nem akarja a fiamat.
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tliA„ s a belépő elnökét lelkes éljen- 
kU I fo “adta a közönség, moly után Wesz- 
zöf“* Zoltánná a folytatólagos közgyűlést 
pr0 vüván gyönyörű szavakban aposztrofálta 
m mok érdemeit, majd átadta a szót Fráter 
8? /bet alelnöknek, aki a szív bensősógóből 

sZ0p beszédben üdvözölte az elnököt.
!l Beszédét így kezdette :

Szeretve tisztelt Elnökünk !
E magasztos, nagyjelentőségű pillanat­

on örömteljes szívvel üdvözöllek egyletünk, 
“Jótékony nőegylet nevoben. 40 öve annak, 
f ffV a Te s boldogult férjed hathatós közre- 
uftödósóvel megalakult egyletünk, az első 

Sgylet Debrecenben. Ti voltatok úttörői a 
most niég oly buján növekvő jótékonyság

meZ6!víajd' beszédét igy végezte : Tán torit ha- 
t tianul haladtál kitűzött célod felé, tervezve, 
fáradhatatlanul dolgozva ez egyletnek több 
ránvbani fejlesztésén. Mily szép, mily dicső 

ha egy nőről elmondhatjuk, hogy éle­
tét egy emberöltőn át a közjónak, a szegé­
nyek és árvák ügyeinek előmozdítására szen-
teltC A lelkes éljenzéssel kisért beszédre Ve- 
resgnó Szathmári Teréz ezeket telelte :

Nagyon köszönöm a rendkívül szives 
üdvözlő "szavakat, melyek valóban megha­
tottak szivem mélyéig. Ez ünnepélyes órá­
ban no várjanak tőlem kedves tagtársaim 
hossza beszédet, hisz a megindaltságtól alig 
tudok beszólni. A szeretetnek nincs sok 
szóra szüksége; én szivemet, szereltemet 
hoztam közétek most is, kérem e_ szere tetet 
ezentúl is cserébe. Fogadjátok hálás köszö- 
neteinot a kedves meglepetésért. A legkedve­
sebb emlékeim közölt óvom azt a gyönyörű 
albumot, mint szeretet zálogát. Az Isten 
áldja meg az egyletet minden tagjával egye­
temben.

Az album és a negyven fehér rózsából 
álló csokor átadása után a díszközgyűlés 
elnöke felkérte Koncz Ákos titkárt beszédé­
nek elmondására. A titkár röviden megraj­
zolva az egylet működését. Veressnó Szath- 
máry Teréz elnököt meleg szavakban költői 
beszéddel üdvözölte, amelyre az elnök me­
legszavakban válaszolt, istenáldását kérve az 
egyletre.

A beszéd elhangzása után egy meg­
ható, poétikus jelenet következett. Beléptek 
a terembe az árvaház növendékei, kik közül 
egy üdvözlő verset mondott, — mely alatt a 
többiek virágokat hintettek az elnök lá­
baihoz.

A szép jelenet láttára egy szem sem 
maradt szárazon.

Az ünnepelt a következő szavakban fe­
lelt a kis árvák üdvözlésére:

Nagyon örülök, hogy ti is eljöttetek és 
elhoztátok nekem szivetek meleg üdvözletét 
és jó kívánságait. Ti tudjátok, hogy meny­
nyire telkemen fekszik a ti nevolóstek. Azért 
nevelünk titeket a legnagyobb gonddal, azért 
nevelünk a legteljesebb kiképzésben, hogy a 
társadalomnak hasznos polgárai legyetek. E 
nevelés és gond tartotta meg bennetek foly­
ton a hála szop érzelmét, mely örömmel tölti 
el szivemet. Legyetek hálásak jóltevőtök, a 
nőegylet iránt, szeressétek és legyetek enge­
delmesek a ti jólelkü, gondozó asszonyaitok 
iránt.

A nőipariskola nevében S. Szabó József 
üdvözölte gyönyörű képekben gazdag beszéd­
ben V. Szathmáry Terézt, majd a nőipar­
iskola szép ajándé kának átadása után a ju­
biláns meleg köszönetét mondott.

A szent Erzsóbet-egylet nevében Than 
Gyula kerekdod, szép beszédben üdvözölte az 
ünnepeltet.

Az izr. nőegylet nevében dr. Balkányi 
Miklősnó, az ág. ev. fillóregylot nevében dr. 
Horvay Róbert titkár meleg szavakban kö­
szöntötte a jubilánst, végül a városi tanács 
nevében Kovács József polgármester be­
szólt, szépen aposztrofálva a nőegylet ér­
demeit.

A közgyűlés ezután véget ért.
Este a színházban díszelőadás volt, ahol 

is Gazdy Aranka szavalta el Szávay Gyula 
pazar élvezetet nyújtó ódiját, am lyet ez 
alkalomra irt. — A színtársulat ünnepi elő­
adásként a Bajusz c. daljátékot adta elő. A 
színházat zsúfolásig megtöltötte a közönség­
es sokat tapsolt a szereplőknek.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Hajdú megye közigazgatása. Hajdú

vármegye közigazgatási bizottsága ^ ma dél­
előtt tartotta meg rendes kavi ülését Wesz- 
prómy Zoltán főispán elnökletete alatt. Az 
ülésen jelen voltak: Kovács Gyula alispán, 
Pákozdy Sándor, Latino vies Mihály, Csán ky 
Viktor, Fauszt Elek, Weszprémy István, 
Loog Béla, Pénzes Sándor, dr. Czealedy 
Mihály, dr. Losonczy Almos, Major Gyula 
Padrah Sándor, Kömmeriing János. Az ülé­
sen az egyes szakreferensek terjesztettek elő 
jelentéseiket, amelynek tudomásulvétele után 
az ülés végett ért.

egyhAz^iskola.
Az egyházkerület tanügyi bizott­

ságának ütése. Ma délután 3 orakor a koüe- 
gium kistermében az egyhazkeruleti tanügyi 
bizottság Erőss Lajos dr. püspök elnöklete 
alatt gyűlést tartott. A gyűlésén jelen voltak 
egyházi részről : Dávidházy István, Górombei 
Péter, Sulyok István, Győrt Lajos Balthazar 
Dezső esperesek. Világi részről Rázso G. ula, 
Domahidy Elemér és még többen a tanügyi 
bizottság tagjai közül.

Az ülésről tudósításunk a következő : 
Ei'őss ^ajos dr. nyitotta meg az ülést, 

amely után Nagy József eddigi jesyzPnelí 
lemondása után dr. Barcsa János tanitokepző- 
intózeti tanárt választották meg. Tárgyalta a 
bizottság az egyházkerület uj népiskolai tan­
tervét. Az összes uj tankönyvekre meghir­
dette n pályázatot.

Állást foglalt a tanügyi bizottság a nép­
iskolák folytonos államosításával szemben. 
Intézkedéseket tett, hogy a jövőben minden 
egyes esetben külön o célra kiküldött depu- 
táció utján akar tisztán látni. O^orekszik 
a bizottság, hogyha csak lehet minden iskolát 
az egyház számára megmentsen.

Elhatározta még a bizottság, hogy a 
tanitói fizetéseknek az állami tanítókévá 
egyenlővé tétele ügyében megkeresi a kon- 
ventet és a minisztert.

Az ülés fél 6 órakor ért vegeit.
Szikszay Zoltán temetése. Őszinte 

részvét mellett temették el Szikszay Zoltán 
máramarosszigeti lelkészt Nagyszalontán, ahol 
oly borzalmasan vetett véget életének. A 
temetésen az egész város társadalma és a 
vidéki papság nagyszámmal vett részt. A te­
metésen az egyházkerület képviseletében meg­
jelent Erőss Lajos dr. püspök is. A mára­
marosszigeti református egyház presbitériuma 
és a máramaros—ugocsai egyházmegye kü - 
döttsógileg képviseltette magát. A temetés 4 
órakor történt. A gyászos háznál Balogh András 
sarkadi lelkész mondott imát. Az elhunyt 
esperes halálát özvegye és három árvája, 
kiterjedt rokonsága és ismerősei gyászolják.

anyját és amivel a többi városi lányok még 
talán álmokban sem bírtak.

— Jóravaló, szolid teremtés, — mondta 
az öreg, mikor egyedül maradt a fiával. 
Elkísérhetted volna.

— Ki? — csodálkozott Sándor. Szokva 
volt ahhoz, hogy mindig az anyja óhajtása 
szerint cselekedjék. — Majd máskor — mondta 
boldogan és megcsókolta az anyja kezét, ott 
ahol az előbb az a szerény, kedves leány, 
aki ő reá is szeretettel nézett, de nem úgy, 
ahogy a városi kacér nénjei, akiktől irtózott, 
mint a rósz szellemektől és akiknek láttára 
az anyja is keresztet vetett.

*

Jó idő múlva láttam őket újból. Edit 
Vilma nénivel sétált és szerény kedvességgel 
beszólt. Aztán előkerült Sándor is. Az anyja 
oldalán ment. A botjával a földet bökdöste, 
de a szeme koronként a leány finom vonalú 
nyakát simogatta. Edit félszemmel észrevette 
és jóakarata mosollyal tűrte. Látszólag nagy 
érdeklődéssel a kelkáposzta iránt kíváncsis­
kodott, de félig hunyt szemével a fiú kérdő 
pillantására adta meg a hallgató, de bele­
egyező választ. A szerelmes szemek az ilyen 
csöndes alkongatokon azt kérdik : szeretsz ?
Es a lányok bármennyire számítók és rava-

ELEK ANDRÁS

bele-szok is, rendszerint megértik ezt. Es 
egyezőn intenek. Edit is.

A naplójába igy irt: „Gyűlölök min­
den káposztát, a vén nénit is . De ettől el­
tekintve tényleg szerette a mit. Hisz ott, 
ahol nincsennek borotvált arcú jogaszok, oly 
könnyű volt Editnek is kiválasztani a leg­
selymesebb barna bajuszt, ami lehet, nem 
történt ízlése szerint, de hasznos volt. _

És my történt, hogy araikor Vilma nem 
Sándorrafmár az uj életről ábrándozott, 
ugyanekkor Pesten igy szolt Erisz a test-
VÖTGlllCZ • . I TT 11— Mit mondtam? A macska! Hallgas- 
sátok mit ir. És tanuljatok tőle szelídséget, 
kedvességgel párosult jóságot, amint a mama 
mondja. Itt a levél:

„Kedves anyám, testvéreim! — olvasta 
Erisz a hagyományos bekezdést Nagyon $ érzem magam, azért hát még egy par 
hétig lent maradok. Különben Ajtay Sándor 
a kezemet kéri, hozzá menjek ? Beleegyező 
válaszotokat várva, maradok engedelmes 
leány és testvér, sok csókkal. ^

— A macska, — mondták a lányok 
hanyagul.

Irodalom, művészet.
Zilahy Gyulának.

Az eloltott láng is meglobban.
Ha felbukkan gyermekes arcod,
S a kacagó jókedv lobogóla alatt 
Minden gyásszal vivőd a harcot.

Hirtelen virágba borulnak 
A festett arcok, festett rózsák;
Ha te bekacagsz az idő szemébe:
Megszépül az öreg valóság.

A pajkos Puck volt a te ősöd,
Kinek báj minden moccanása.
A boldogság: kacagás 1 Gyönyörűn 
Minden szavad ezt magyarázza.

Taníts meg engem nyitott szívvel 
Nevetni, nevetni, nevetni 1 
A bajok árkán átugorva, bolondul 
Feledni, mindent csak feledni !

Add ide könnyelmű nagy szived,
Az édes nem bánom virágát,
Pillangó lelked üde csapongását, 
Elhervadatlan ifjúságát.

Csak azt ne lássam, hogy szilaj ló 
Jókedved átkok takarója;
.Mert akkor sorsod az ón szomorú sorsom. 
En magamnak vagyok bohóca.

Oláh Gábor.

* ■

férfiszabó és vegyészeti 
ruhatisztító intézete

Férfi-, női és gyermekruha tisztítását, igazítását elvállal, 
valamint csipkefüggönyt, napernyőt, keztyüt, batiszt 
ruhákat, báli ruhákat, blúzokat és kézimunkákat tisztit.I w I iiAnv—run ti Kiii, uhu I uuuixoii, wiuowuwv

Qebieczen, Egyház-tél 3, * Elfogad egyenruhák tisztítását és igazítását. *» t ,
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Kereskedelem, ipar.
Gyűlés a kamaránál. A kamara kö­

zös bizottsága Szent-Királyi Tivadar kamarai 
elnök vezetése mellett ülést tartott. Az ülés 
a közgyűlés elé kerülő ügyeket készítette 
elő. Javaslatot tett a közgyűlésnek egy újabb 
kamarai ezüst érem alapítása iránt, amely 
éremmel az ipari továbbképző tanfolyamok 
ős szaktanfolyamok jeles hallgatóit tünteti 
ki a kamara. Azután a nagyszámú államse- 
gólyes kérvényt vette, tárgyalás alá s a felderí­
tett körülmények mérlegelése alapján bizal­
mas felterjesztéseket tett tárgyukban a ke­
reskedelemügyi miniszterhez.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
November 14., Vasárnap.

Veosey Feronc hangversenye a Bikában 
Kezdete 8 órakor.

ÚJÉVKOR
[

a„DEBRECZENI KÉPES 
KALENDÁRlOM“-ot =
minden előfizetőnknek 
díjmentesen küldjük 
■ meg. ■

I

ÚJDONSÁGOK.

Debreceni tudós külföldi sikere.
Dr. Nagy Zsigmond újabb 

kitüntetése.
A jövő óv első hónapjától kezdve Am­

sterdamban a legkiválóbb hollandus tudósok 
szerkesztése alatt nemzetközi tudományos 
heti lap jelenik meg a történelemmel, nyel­
vészettel, irodalommal foglalkozó tudósok 
nemzetköd érintkezésének megkönnyítése s 
ezzel a tudomány legvitalisabb érdekeinek 
az előmozdítása végett. A hollandus, német, 
francia és angol nyelven szerkesztett hetilap 
Londontól New-York és Chikngóig — Am­
sterdamtól Páris, Róma, Konstantinápoly, 
B itaviu és Tokióig mindenütt kiváló tudó­
sokat. nyert meg munkatársaiul. Magyaror­
szágra vonatkozólag városunkat s közelebb­
ről főiskolánkat érte ez a kitüntetés, hogy a 
szerkesztőségben képviselve legyen, amony- 
nyiben az említett tudományos lap szerkesz­
tője J. F. Bense főiskolánk kiváló tanárát, 
dr. Nagy Zsigmondot kérte föl, hogy lépjen 
be a lap állandó munkatársai közé és ve­
zesse a magyarországi rovatot. Dr. Nagy 
Zsigmond a kitüntető meghívást elfogadta 
és azt a hazafias működést, amelyet a ma­
gyar tudományosság, irodalom és általában 
a magyar nemzeti művelődés érdekében több 
mint egy negyedszázad óta különböző hollan­
dus lapok és folyóiratok hasábjain elszórtan 
megjelent közleményeivel kifejtett, most már 
mint egy nagy nemzetközi folyóirat állandó 
belső dolgozótársa és rovatvezetője egy he­
lyen és nagyobb erélylyel folytathatja. A 
szóban forgó tudományos heti lap hollan­
dus címe:

„VRAQEN EN MEDEDEELINGEN 
op gebried van

Gesehiedenis, Taal- cn Letterkunde“.

A Kardos-család nemessége. A
hivatalos lap közli, hogy a debreceni Kar­
dos-család régi nemességét a király meg­
újította. Az erre vonatkozó királyi kézirat 
igy szól:

Személyem körüli magyar minisz­
terem előterjesztésére Kardos László 
debreceni kereskedő ós törvényes utó­
dai régi magyar nemességét és a Tasnádi 
előnóv használatához való jogosultságát 
kegyelemből megerősítem.

Ferencz József, s. k.
Zichy Aladár, s. k.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Ko­
vács Péter debreceni lakost díjtalan joggya­
kornokká nevezte ki.

— A Szent László-dalegylet házi- 
estélye tegnap folyt le a Dreher sörcsarnok 
tágás, elegáns helyiségeiben. Egy valódi, ne­
mes, minden izében sikerült dalestély volt 
ez. — A ritka jó Ízléssel összeállított műsor 
minden egyes száma élvezetes szórakozást 
nyújtott. A dalegylet nyitotta meg az estélyt. 
Huber szabadságdalának hangjainál meleg 
lelkesedés ós tűz hatotta át a sziveket és 
szinte látszólag emelte a jelenlevők kedélyét. 
Ezután egy igen tehetséges ós rokonszenves 
ifjú ember, Orosz Tamás három éves hittan­
hallgató lépett a pódiumra, vig monológot 
adván elő oly természetességgel és belsőség­
gel, hogy a folytonos derültségben tartott 
nagyközönség viharos tapssal jutalmazta fá­
radozását. A harmadik szám hegedű-duett 
(Jennesin álma) volt. A dalegylet két fiatal 
törekvő tagja, Csorba József ós Lenkoy Béla 
játszották finom zenei érzékkel, precizitással, 
könnyedséggel, több ilyen sikert kívánunk 
buzgó munkálkodásukért. Egy uj nópdalegy- 
veleg következett ezután. Nagy kíváncsiság­
gal nézett e darab elé a nagyközönség. A 
legújabb dalok egyvelege lett ez alkalommal 
bemutatva. Radvánszky Józsefnek, a fiatal 
dalköltőnek, franciskánus barátnak a nótái 
ezek. Kovács Károly karnagy zscuiálitására 
mutat ós dicséretére válik ez az egyveleg. A 
szép, egybevágó, lágy dallam» nóta édes 
hangja igazán találkozott a közönség nagy 
tetszésével. A derék dalosok ez alkalommal 
ismét rászolgáltak a dicséretre ós elismerésre. 
Ha igy halad a dalegylet, diadalmas jövő 
vár reá. Az estély fénypontja, volt a tár.cket- 
tős, két bájos úri leány gyönyörködi t te az 
egybejött nagyközönséget, Balogh Mariska 
ós Horváth Juliska. Könnyedséggel, finom 
Ízléssel, eszményi szépséggel rakták a sza­
pora magyar táncot. Látásukkal nem tudott 
betelni a közönség, többször hívta őket a pó­
diumra ós virágerdővel halmozta el őket. — 
Valódi jó kedv, vigság uralta a sziveket és 
a hasadó hajnal pirkadata vetett véget a 
mulatságnak.

— A szerelem és rósz családi 
élet mártírjai. A remény télén sze­
relem ós a boldogtalan családi élet 
ma egy fiatal leány ós egy fiatal 
asszony tragédiájának volt az oko­
zója. Bulla Erzsébet az egyik ön­
gyilkos leány, ki még csak 17 éves 
és mennyasszonya volt egy kőmű­
ves pallérnak, aki az utóbbi idők­
ben elhidegiilt tőle és visszaküldte 
a jegygyűrűt is. A leány e feletti 
bánatában marólúgot ivott. A men­
tők eszméletlen állapotban szállítot­
ták be veszélyes sérüléseivel a deb­
receni közkórliázba. — Csiba And- 
rásné Nagy Zsuzsánna a másik ön­
gyilkos, aki szintén marólúggal akart 
véget vetni boldogtalan családi éle­
tének. Nagy Zsuzsánna alig egy­
két hete felesége Csiba András 25. 
számú vasúti őrház őrének. Csiba 
majdnem mindig részegen ment haza 
lakásukra. A fiatal asszony ezen 
nagyon elkeseredett s amikor ura 
ma részegen őt ütlegelni kezdte, 
öngyilkosságra határozta el magát 
Marólúggal megmérgezte magát, a

mentők halálos sérüléseivel a köz­
kórházba szállították.

— Eltűnt ókszerek búvóhelye A
rendőrség bünögyi osztályán ma feljelentési 
tett Szakáll Pálnó Teleki-utoa 68. szám alatti 
lakosnő, hogy ismeretlen tettes 90 koronát 
érő ékszerét ellopta. A rendőrség részéről 
Bardócz rendőrbiztos bevezette a nyomozást 
ós az eltűnt ékszereket érdekes módon kézre 
is kerítette. Vallatóra fogta a cselódleányt 
akinek a bodor hajfürtjei között rejtőztek az 
eltűnt ékszerek. A cselódleány, aki eddig 
mindent tagadott, tettét beismerte. A rend­
őrség megindította az eljárást.

—A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Albert 
György ref. 76 éves, Leventcsik Lajos rém. 
kath. 2 éves, Domokos Sándor ref. 2 hóna­
pos, Papp Gyuláié ref 34 éves, özv. Sipos 
Póternó ref. 41 éves, Molnár Erzsébet róm. 
kath. 8 éves.

— Szerencsétlenség boronálás köz­
ben. Véres szerencsétlenség történt tegnap­
előtt délután az Ondódon. Szerómi Pétdr bó- 
resgazda boronálgatott a negyedik dűlőnél. 
Három tüzes, jóvérű magyar ló volt a borona 
elé fogva. Már a munka nagyrószóvel készen 
volt és már esteledni is kezdett az idő, ami­
kor valami nagy réti sasmadár csapott le a 
lovak előtt. A nagy, fekete madártól meg­
ijedtek a lovak, mint a fergeteg úgy repültek 
tova a boronával. Szerémi megakarta állítani 
a lovakat, szaladt utánok. Elóbök akart ál- 
lani. A száguldó lovak azonban elütötték a 
szerencsétlen embert, akinek szerencséje volt 
mindazonáltal, hogy néni került a borona alá. 
A lovaktól elütve egy fatuskónak esett neki. 
Rögtön elborította a vér, eszméletlenül esett 
össze, ügy kellett n fiának, amint este kijött 
a szántóföldre, segítséget hívni ós hazavinni 
az apját:. A szerencsétlen ember igen súlyo­
san sérült meg, de nem halálosan.

— Felhívás. A hadkötelesek összeírása 
elrendeltetvén, felhivatnak az 1889., 1888. ós 
1887. évben született úgy a városunkban 
illetőséggel biró, mint városunk terüle'én tar­
tózkodó idegen illetőségű állitásköteles ifjak, 
hogy összeírásuk végett f. évi november ha­
vában a katonai illetőségi ügyosztálynál 
(városház emelet 18. és 19. sz. a.) a törvényes 
következmények terhe alatt jelentkezzenek. 
Az 1889. évben született — tehát I-ső kor- 
osztálybeli - debreceni illetőségű ifjak ré­
szére sorshúzás 1910. évi január hó 15-ón 
reggel 9 órakor a városháza nagytermében 
fog megtartatni. Ezzel kapcsolatban felhivat­
nak az 1891., 1890. években született debre­
ceni illetőségű népfelkelő köteles ifjak, hogy 
első összeírásuk végett a katonai és illető­
ségi ügyosztálynál városház emelet 17. szám 
alatt mielőbb jelentkezzenek. A városi tanács 
katonai ós illetőségi ügyosztálya.

Royal-orpheum. Három napja, 
hogy megnyílt a Debrecen legújabb szóra­
kozó helye. Az állandó zsúfolt házak, a kö­
zönsége állandó tetszésnyilvánítása, a ked­
vező fogadtatás mind legjobban igazolja, 
hogy igenis van jövője ennek az ily válla­
latnak. — Az igazgatóság a legnagyobb fi­
gyelemmel van a műsor iránt és állandóan 
gondoskodik újabb és újabb atrakciókról. — 
Az artista világ legjelesebb erői vannak össz­
pontosítva, az uj műsor szórakoztatja a kö- 
zensóget orpheumban és két-kót naponként 
sőt holnaptól fogva egy-egy kellemes vígjá­
ték a becsi Hőlle kabaré műsorából adatik.

— Megunta az életét. Egy éltes, öreg 
embernek öngyilkosságáról értesítette ma a 
hajdúnánási rendőrség a debreceni ügyész­
séget. Ötvös András 56 éves napszámos nem 
sok örömét leite mára földi életben. Ma dél­
után, mikor senki sem volt odahaza felakasz­
totta magát. Levelet nem hagyott hátra és 
igy öngyilkosságának okát nem tudták meg­
állapítani. Az ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

Penyasszonyi ékszerek pazar választékban, legolosóbbai

Löfkovits Arthur és Társa
őzéinél, DEBRECEN, Fiao-utoza 36
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— Leesett a szekérről. Hajdú Györgynó 
polgári Juliánná, aki Hujdudorogon Brenner 
Adolf gazdaságában szolgált, november hó 
2_án búzát vitt őrölni kocsin a Rajk-féle 
malomba. A kocsit Orosz József gazdasági 
cselód hajtotta, akinek vigyázatlanságából 
a kocsi egy partos helyan felfordult. Hajdú 
Györgynó oly szerencsétlenül esett ki a sze­
kérből, hogy eszméletlenül szállították haza. 
Hajdunó feljelentést tett a csendőrsógcn a 
vigyázatlan kocsis ellen. Az ügyészség az 
eljárást megindította.

— Rendőri hírek. Balogh István Hon­
véd-utca 74. szám alatti lakos 100 korona 
értékű elveszett vadászkutyát, megtalálójánál 
Bardócz rendőrségi biztosnál átveheti. — 
goba Eszter 12 éves leány szüleinek Csapó­
utca 20 sz. alatti lakásáról eltűnt. A rend­
őrség megindította a körözést.

— Egy jó forgalmú vegyeskereskedós 
átadó. Cim a kiadóban.

— Dr. Gálbory Sámuel, a bőr- és 
nemi betegségek szakorvosa, lakását a Szent 
Anna-utca 29. sz. alá helyezte. Rendel dél­
előtt 9—11-ig, délután 2—4-ig.

— Tánciskola. Polgár (gazdálkodó) 
ifjak tánciskolája november hó 8-án hétfőn 
nyílik meg. Tanórák : hétfő, szerda és pén­
tek este 7 órától 9-ig. Iparos ifjaknak: kedd, 
csütörtök és szombat este 8 órától 10-ig. 
Boston órák: hétfő, szerda és péntek este 
9 órától 10-ig. Tisztelettel Schaf János tánc- 
mester. Csapó-utca 17.

— Szüreti és szoba tűzijátékok, ar- 
keták, békák, bombák és görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Meggyilkolták a falu 
rosszát.

Vér a korcsmában.
Debrecen, november 8.

Egyik téglási korcsma ma újra véres 
tragédia színhelyévé változott. Megszámlál­
hatatlan esetben fordult már elő a nép köré­
ben, hogy a jó kedvvel kezdődött csárdái 
mulatságnak szomorú lett a vége. A duhaj­
kodó falusi legények nem sokat teketóriáznak, 
mint az úri körökben, hanem hamarosan el­
intézik egymással ügyes-bajos dolgaikat s 
elválik:

— Ki a legény a csárdában ?
Ilyen újabb korcsmái párbaj Tégláson 

történt ma reggelre virradóra, amely az egyik 
legény halálával végződött.

Ma az egyik korcsmában mulatott He­
vesi. Egy másik társaságban ült Bor Gábor 
legény, akit Hevesi kötekedóse célpontjául 
szemelt ki.

Bor csendes fiú, kerülni akarta a ga­
rázda legényt s ezért a korcsmából eltávo­
zott. Betért egy másik helyre, ahova kevés 
idő múlva Hevesi követte.

Itt minden ok nélkül szembeszállt Bor 
Gáborral.

— Elmenj innen, mert lelőlek, — mondta 
Hevesinek Bor.

— Micsoda? engem akarsz te lelőni? 
— felelte Hevesi, aki ráütött Bor Gá­
borra.

Erre Bor kirántotta revolverét és Heve­
sire lőtt. Az első golyó nem talált, de talált 
a második és a harmadik, — Hevesi erre a 
csizmaszárból kést rántott elő s azzal támadt 
Borra. Ekkor már Bor nem lőtt, hanem ki­
csavarta Hevesi kezéből a kést és szivén 
szúrta, aki vértől elborítva holtan bukott a 
földre.

Az esetet azonnal jelentették a csendőr­
ségen, amely azonnal körözni kezdte az elme­
nekült gyilkost, akit nem sokára sikerült is 
kózrekeriteni.

A véres gyilkosságról értesítették a deb­
receni ügyészséget is, amely elrendelte a 
holttest felboncolását.

A helyszíni szemle megejtóse végett az 
ügyészség részéről dr. Kovács Péter utazott 
Téglásra.

A gyilkos legényt holnap szállítják a 
debreceni ügyészség fogházába

ügyvédi irodáját

Csáthy Dezső
piacz-ntcza S3, sz. alatt

megnyitotta.

Ajánlatos, ha néha eszünkbe jut, 
hogy a modern ember rendszabályai 
közt. melyet egészsége fcntartására 
követ, a fogak helyes ápolása majd­
nem a legfontosabb. Gondoljuk meg 
— és újabb vizsgálatok ezt kétség­
telenül bebizonyították — hogy a 
fogak állapota közérzetünkre sokkal 
nagyobb befolyást gya­
korol, mint azt többnyire 
hiszik. De csak akkor 
mondható a fogápolás 
helyesnek, ha a fogrontó 
anyagok, az erjesztő és 
rohasztó csirák, melyek 
a szájban naponta új­
ból képződnek, naponta 
tétetnek á r tál inatlan n á.
Ehhez, mint azt mindenki elképzel­
heti, szükséges, hogy ily anyagok 
eltávolíttassanak, vagy legalább is 
karos hatásukban megakadályoztas­
sanak. A fogakhoz közvetlenül ta­
padó tisztátalanságokat bizonyos 
okig eltávolítja a fogkefe, de csak 

bizonyos fokig; mivel a kefe csak 
leliiletesen hat, de az ártalmas csirák

a száj nyálkahártyájának minden 
részében, főleg zugokban és ráncok­
ban is, hová a kefe el nem érhet, 
jelen vannak, a fogkefén kívül még 
Odolt is kell használni, mely a száj 
legelrejtettcbb részeibe is eljut és az 
összes kártékony anyagokat eltávo­
lítja. Ami az Odolt külö­

nösen kitünteti az ösz- 
szes többi száj tisztitó 
szerekkel szemben, az a 
különös sajátszerűsége, 
hogy a száj üreget az 
öblítés után mikróskópi 
vékonyságú, de mégis 
sürü antiseptikus réteg­
gel vonja be, mely még 
órákon át, miután a száj- 

öblitós megtörtént, tovább hat. Ezen 
tartós hatás, mellyel semmiféle más 
készítmény nem bir, adja meg annak, 
aki az Odolt naponta használja, azt a 
biztosságot, hogy száját határozottan 
megvédte a rohasztó és gerjesztő 
anyagok hatásától, melyek a fogakat 
mégrontják. A nagy üveg Odol ára 
2 korona, a kis üvegé 120 korona.

SZÍNHÁZ■

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Folyó szám 37. B) bérlet 12. szám.

Bajusz.
Daljáték.

Főbb szereplők:
Gyöngyi Izsó 
Zilahynó S. V. 
Horváth Kálmán 
Kemény Lajos 
Nádor Zsiga 
Árkosi Vilmos 
Győré Alajos

Holnap, szerdán, 
Folyó szám 38.

Gerő Ida 
Gyöngyi Jolán 
Kardos Géza 
Oláh Zoltán 
Szilasi Etel 
Torma Zsiga 
Ligeti Lajos

november 10-ón
C) bérlet.

Buridán szamara.
Bohózat.

Heti műsor: Csütörtökön: „Buridán 
szamara“ A). Pénteken: „Buridán szamara“ 
bohózat B). Szombaton : „Nagymama“, ope­
rett C). Vasárnap délután: „Kedélyes paraszt“. 
Este: „Iglói diákok“, daljáték.

* Műsorváltozás. Szilassi Etel hirtelen 
rosszullete miatt már a tegnapi Elvált asszony 
megváltozott és helyette színre került az 
Erdészleány, a mai Elvált asszony helyett 
pedig Verő György nagy sikert aratott dal­
játéka, a Bajusz adatik, Rosette szerepében 
Bárdos Irmával, a többi szereplő az első elő­
adás elsőrangú kiosztása.

* Buridán szamara. Szerdán lesz a 
bemutatója Flers és Caillaret nagysikerű bo­
hózat] ának, mely a vígszínházban vigan ha­
lad 50-ik jubeliuma felé. Ez előadás iránt 
nálunk is oly érdeklődés mutatkozik mint 
azt eddig egy darabnál sem tapasztaltunk.

* Iglói diákok. Az énekes személy­
zet nagy ambícióval készül legújabb premier­
jére az Iglói diákok bemutatójára, melynek 
érdekességét növeli, hogy maga a szerző is 
jelen lesz.

A szabadkai dráma.
i.

A vasárnapi tárgyalás,
Szabadka, november 8.

A tárgyalás előtt a bíróság a fölött 
tanácskozót', hogy vájjon felolvassák-e Já­
nosi memoárjait az ülésen. A bíróság úgy 
határozott, hogy nem fogják felolvasni, mire 
a tárgyalást háromnegyed 10 órakor az elnök 
megnyitotta.

A tárgyalás elején a beérkezett iratokat 
olvassák fel. A postaigazgatóság táviratilag 
értesítette s bíróságot, hogy kiküldött embe­
rével igazolja, hogy Vojtha mely napokon 
dolgozott a hivatalban.

Az iratokból kitűnik, hogy Mariskának 
215,000 korona adóssága van. Mariska erre 
megjegyzi, högy a követelések legnagyobb 
része elévült. Felolvassák ezután a Jánosi 
első büntetéséről szóló Ítéletet és azt a meg­
rendelő ivet, amelyen Jánosi Szabadka ka­
tonai térképét megrendelte.

Bemutatják ezután Vojtha vallomását 
Mariska örökösödési perében és a gyilkosság 
színhelyének térképét. Elnök az ülést fél 11 
órakor bezárja és a tárgyalás folytatását hétfő 
délelőtt 9 órára tűzi ki.

II.
A hétfői nap.

A bünpör most szinte repül a befejezés 
felé. Szerdára Ítélet várható. — Ügyész és 
védők készülődnek most már szenvedólyós 
harcra. Ma délelőtt Vojtha alibitanuit hall­
gatták ki. Délután az orvosszakórtők teszik 
meg jelentésüket.

Rónainé tanú kivételével a Budapestről 
meghívott összes tanuk megérkeztek. A tanuk 
kihallgatása előtt az elnök ismerteti a buda­
pesti vizsgálóbíró átiratát, hogy Popper Gyula 
ellen nem folytatnak vizsgálatot csalárd bu-
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kás miatt. Felolvastatja Grosz Adolf szabad­
kai lakos tanúvallomását arról, h ~Y 
Pál Lipót elleni perben Poppei Gjula csa 
és hamisan esküdött.

Tábori Margit postáskisasszony és 
Budanestrő beidézett többi tanuk vallomása 
® megerősíti, hogy Vojtha a gyilkosság nap­
ján nem lehetett Szabadkán.

TÁVIRATOK.
Wekerle kihallgatása.

Becs, november 8. Wekerle miniszter- 
elnök és Zichy Aladár miniszterek Pécsbe 
érkeztek. Wekerle délelőtt a külügyminisz­
tériumban hosszasan tárgyalt Aehrenthal 
külügyminiszterrel. Délután egy órakör ki­
hallgatáson fogadta a király, amelyen We­
kerle a tárgyalások és a minisztertanácsok 
eredményéről tett jelentést. A király nem 
döntött.

A Ház ülése.
Budapest, november 8. A kép viselőházat 

Justk Gyula elnök péntek délelőttre hívta 
össze.

Vasúti szerencsétlenségek.
Bicske, november 8. Ma este Bécs felé 

haladó személyvonatba hátulról beleütközött 
a 41. számú tehervonat. A személyvonat 
utolsó kocsija erősen m egrongálodott s 
annak utasai közül öten súlyosan megsé­
rültek. — A tehervonat fűtője az ütközés 
következtében oly szerencsétlenül bukott ki 
a vonatból, hogy azonnal meghalt.

14-05-06 
11-66 - 67 
10-21-22 
7.61-62 
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OLCSÓ ÍRÓGÉPEKi
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MEB.CUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek

valamennyi rendszmMró.^ és sokszorosító

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenböl Indul

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 8.

A Buzakinálat mérsékelt, vételkedv mér­
sékelt. — Szilárd irányzat mellett lo,000 
métermázsa került forgalomba. 5 fillérré 
drágább árakon. Egyéb gabonanemek kuzul 
rozs és zab tartott, a többi változatlan.
Idő: borús.

Búza áprilisra ■
Búza októberre . •
Rozs áprilisra . •
Zab áprilisra .
Tengeri májusra .
Repce augusztusra •
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeeri szeptmberre

COPYING ÜFFY'CE! gépiró, másoló és sok 
szorositó iroda. Telefon 5 40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Tárgyalások a törvényszéken. A

debreceni kir. törvényszéken november 9 -15. 
napjain a következő tárgyalások lesznek: 
November hó 9-én kedden főtárgyalások: 
Ujfalusi István ellen testisórtósért, Perlmann 
Jakab ellen uzsora vétségért. November hó 
10-ón szerdán : Szabó Mihálynó ellen gyer­
mekülésért, id. Mező Sándornó ellen okirat- 
hamisitásért, Fodor Péter és társaellen lopásért. 
November hó 11-ón csütörtökön Zólmi Lajos 
ellen testi sértésért. Szemán Mihály s társa 
ellen hivatalos hatalommal való visszaélésért. 
Ramotsán János s társa ellen hamis pénz 
használatáért. Nagy Gábornó ellen csalásért. 
November hó 12-ón pénteken Rostás Dániel 
ellen, összbüntetós. Szabó K. Mihály ellen, 
lopásért. Szenyes József ellen zsarolásért. 
Barát István ellen lopásért. Disik Sós Ferenc 
ellen sikkasztásért. November 13-án szomba­
ton Sütő Gyula és társa ellen lopásért. 
Szatmári János és társa ellen lopásért. 
Sz. Takács Lajos ellen lopásért.

Nap
szaka

óra
perc

Vonaet
neme

éjjel 1 49 személy
2-54 n

rogg. 4 36 vegyes
2 58 motor
5 14 személy
5-20
5 30 mótor
8 09
8-51 személy
8 57 gyors
9 41 vegyes

d. e. 10 oc szom. teh.
1111 mótor
1128 szem. teh.

.. 11-33 vegyes
12 -10, személy

d. u. 12 20 gyors
12 15 személy

.. 12 3E
2 20 mótor
3 11 szem. teh.
3 45

„ 3 56 személy
4 281
4 361

: 4 42 gyors

Hová

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Az emberi ostobaság furcsa példái kö­
zött, mindenesetre legfurcsább az, mely még 
mai napig is csodálkozik rajta, hogy a skótok 
oly sokra mennek az életben:

XLII. FEJEZET.

még több meglepetés ?
Ugyanaz nap estéjén megkaptam az 

ig9rt költségvetést.
Kiválóan jellemző okmány volt. 
Költségeim valóban kegyetlen pontos­

sággal, az utolsó krajcárig, sőt fillérig voll alt 
kiszámítva; s szerencsétlen küldöttünk ki­
adáséi oly minimumra redukáltattak, hogy 
ezen módon élete Amerikában valódi kiríná 
változtatott számára.

Megkönyörülve az emberen, szabadsá­
got vettem magamnak s felemeltem némely 
kiadás összegét, amidén Playmore urnák 
megküjdtem válaszomat a cheque-en valami­
vel magasabb számokban utalványoztam az 
útiköltséget. De jobban kellett volna ismer­
nem levelezőmet. Playmore ur azonnal felelt, 
tudtomra advu, hogy küldöttünk már elindult 
Amerikába, a nyugta a legpontosabban mel­
lékelve volt, valamint az ő költségvetését 
meghaladó kis ös-zeg is, még pedig az utolsó 
fillérig 1

A „költségvetés“ nehány sor kíséretében 
érkezett s az ügyvéd Dexternól tett látogatá­
sának eredményéről tudósított.

Állapota nem fordult jobbra — általá­
ban nem is változott azóta. Dexter ur fivére 
megérkezett, magával hozva egy orvost, ki­
nek specialitása volt az őrültekkel való el­
bánás. Az uj orvos nem akart véleményt 
mondani, mielőtt kellő ideig nem tanulmá­
nyozta az esetet. Ennélfogva abban egyeztek 
meg, hogy Miserrimus Dexter az uj orvos 
tébolydájába fog szállíttatni, amint az a szük­
séges készületeket, a beteg felvételére be vé­
gezte.
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Nagyiéta—Vértes—Derecske
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Szerencs Nyíregyháza
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Püspökladány
Szerencs—Nyíregyháza 
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Kőrösmező Msziget 
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Tiszalök—Hajdúnánás
Hajduhadház 
Szatmárnémeti 
Bpest ny. p. u. 
Nyíregyháza
Szerencs—Nyíregyháza
Szolnok Püspökladány 
Füzesabony - Tiszafüred 
Kőrösmező--Msziget 
Sianki -Szerencs-Nyiregyh. 
Tiszalök Hajdúnánás
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LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakéízletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos oloso 

árakon.
Épület üvegezés helyben és vidéken.

Viszonteladóknak árkedvezmény.
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i kezeset adom rá,
hogy Ön igen nagy üzle­
tet fog csinálni, ha fel­

használja a

„DEBRECZEN“
bármely hirdetési rovatát. Lapun­
kat nap-nap után TÖBB EZER 
EMBER OLVASSA, az ügyes rek­
lámnak tehát biztos sikere van.

Hirdetések szövegezését kívá­
natra díjtalanul elvállalja a kl- 
— adóhivatal, csak kérje a —

412. SS. telefont.

1 rövid, fekete télikabát 5.
1 hosszú, fekete „
1 rövid plüseh kabát 
1 hosszú „ »
1 színes, rövid Paleto 
1 színes, hosszú »
1 színes, bársony „
1 szőrmekabát ........

8 —

. 10 —

. 12.- 
. 5.—
. 7- 
.. 10.- 
.. 14.-

csak csak
KISTEMPLOM-

BAZÁR
RÓZSÁNÁL.

GUSZTÁV BÉLA ffiZíüj&.M
Budapest, VII, Erzsébet-körut !8.

l^E B RKCZEN

15,301 1909. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező bórházakban lev 

és alább felsorolt

lak- és bolthelyiségek
az 1909. évi nov. hó 12-ik napján d. e. 9 órakor
a városháza nagytanácstermében tartandó nyilvános árverésen az 
1910. évi május lió 1-től kezdődő három evre berbe kiadatni tognak.

1. Bethlen-utca 39. sz. házban levő lakás, mely áll 4 lak-, 
egy előszobából és egy konyhából. Kikiáltási ar.

2. Bethlen-utca 39. sz. házban levő 5 lakószobából es egy 
konyhából álló lakás. — Kikiáltási ár: 880 korona.

3. Bethlen-utca 39. sz. házban levő lakás, mely áll két lakó­
szobából. — Kikiáltási ár: 192 korona.

4. Bethlen-utca 39. sz. házban levő két lakószobából álló 
lakás. - Kikiáltási ár: 250 korona.

5. A Kígyó utca 5. sz. házastelek. Kikiáltási ár. 675 kor.
6. Simonffy-utca 1. sz. bérházban levő Il-od e“®1®*1, 

lakás mely áll 6 lakószobából, két elő-, 1 fürdő- es i cselédszoba 
ból í pincéből, 1 konyhából, egy kamarából, 1 padlásból es két 
klozettből. — Kikiáltási ár: 1400 korona.

7 Simonffy-utca 1. sz. bérházban levő I. emeleti 1-sz. lakas,
mely 7‘lakó-, két elő-, 1 fürdő- 1 cselédszobát egy konyhat k t
kamarát, egy padlást egy pmcehelyiseget es két klozettet mg 
magában. - Kikiáltási ár: 1800 korona.

8. Simonffy-utca 1. sz. bérházban levő 3. sz. bolthelyiseg.
Kikiáltási ár: «00 kor. ,

9. Simonffv-utca 1. sz. bérházban levő 7. sz. bolthelyiseg. 
Kikiáltási ár: 1000 korona.

10. Bocskay-tér 1. sz. házban levő 3. sz. bol!^lyi®Lga 
hozzá tartozó udvari két szoba, 1 konyha es kamarából allo lakas.
Kikiáltási ár: 600 korona.

A fenti helyiségekre vonatkozó feltételek a város^ s,z.á™^cjci 
hivatalnál a hivatalos órák alatt (d. e. 8 órától d. u. 1 óráig) meg-
tekÍn‘hArŐverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 százaié- 
kát bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Debreczen, 1909. évi november ho 2-an.

A városi tanács.

->v

védjegy- ós mlntavédelem, az összes kultur
államokban

Kovács Gyula
vask ereekcecLó

mmi i „Bib“-szÉli itt-
1909. évi hitelesítésű mérlegek és sulyok.

BÉL Takaréktüzhelyek, vaskályhák, főzőedé- 
nyék, husvágógépek. Amerikai mosógépek

Eperjesi csetépkályhák raktára.
Telefon 172-74. 1 ,

■
.

'M' Tuj

l§ä
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PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azoutul min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Kálmán“, „Esztike", 
„Önálló“, „Szoboszlói“, „Feherszegfü“ ,„K. Z." 
jeligére._________________________

Egy fiatal, csinos és független hölgyei 
óhajtanék megismerkedni, kit szerényen tá­
mogatnék. Ajánlatok „Discrétió“ címen a 
kiadóhivatalba küldendők.

Ajánlat.
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Félegyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkölde a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. __ __________________________ 6_

A legtartósabb és legkényelmesebb saját

©készítésű férfi női és gyermek cipők 
nagy választókban szolid ár mellett sze­
rezhetők be Gricman Gyula eposz üz­

letében Piac-utca Városház.Mérték után meg­
rendeléseket divat szerint készítek.

Tisztán kezelt tej Esztertelepi tejgazda­
ságból, 3 liter és nagyobb tételekben, literen­
ként 24 fillér házhoz szállítva. Megrendelé­
sek ej^jítveszjróthj^

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1.____________________ 15

Érmellóki hegyibor kicsinyben és nagy­
ban kapható. Cim a kiadóban.

Kereslet.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munkára felvétetnek Pollák Samu cégnél, 
Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Egy jó munkás borbélysegéd felvétetik. 
Hajdúszoboszló. Winkler Ferenc.

Eladás.
Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz._____________________
Bllllárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 

asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

Porczellán kályhák
budweiszi és honi gyártmányban.

„METEOR“ folyton égő kályhák

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKARÉKHOZ HELYEK. I

TÓTH GYULA DEBRECZEN!
városházépüiet, Hacz-u.vasnagylteieskedó.

z Legbiztosabb szépltöszer az

„FÁI# ARC-CREM.
Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál­

lításon arany eremmel és oklevéllel.
———— w Hatása csodás I ■ —
Pyűnit fiatalít I Legkitűnőbb szór szeplő, máj- 
uZujJllj IIŰluIll 2 foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fay-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

-I OROSZ MCI FERERCZ Ör.
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

Minden faj szövet,
csipke és applikált függönyök és tö­
rök, valamint ajtó és ablakra való 
függönyök, applikált és hímzett posztó, 
plüs és selyem asztal és ágyterltök. 
Legszebb téli áruk: u, m. jó mosó- 
barchettek, flanelek, félposztók, to­
vábbá paplanok, flanelltakarók, szoba 
és lópokróook, valódi Jaeger alsó- 
ruhák, harisnyák, barchetposztó és 
selyem alsószoknyák, bugyogók —

Kardos László
vászon- és menyasszonyi kelengye üzletében

DEBRECZEN, Kossuth-u. 9.
Határozott ár! Alaplttatott 1831.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi [, 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban ész­
ül kÖZÖl EEE

ZEFölcL-vá-ri L_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szeli őzte­
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

ZONYEGEK,
Juta, spárga, hollandi, klddormflnster, 
pesztry, volenr, futó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, dlvánterltők, bútorszöve­
tek és oreppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban I ►

és asztalterítők.
szövet és csipkefüggönyök, stórok.

Isó tricot ingek
lábrevalék, ujjasok, télikendők, hl- 
malaja haraszt és plüseh minő­
ségben. ------- ■

Férfi ruhaszövetek
magyar és angolgyártmány — hozzávaló 

bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban
legolcsóbb szabott árban

Szab Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
™wih Alaplttatott 1842. évben. —

Legújabb

női ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán Somossy
3DE! BBECZE1T, 

Kistemplombazár.

Ajánlom

páratlan jó izii virslli-féla kiilönlegességeimel,
melyek csakis hízott marhahúsból készülnek s valóban az ország leg­

jobb gyártmányai egyikének van elismerve.
Szalámi és füstölthus áruim Is minden versenyen felül állanak.

TOCH -AZRZMZIHSr
Ityp husfüstölde,

Anker-ház előtti árucsarnok, Budapest, Deák-tér 6.
Vidéki megrendelések pontosén és lelkiismeretesen eszközöltetnek. — Számos kitüntetés.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

A"'!


